
  1فيزيك 

انـد و   صـحيح » 3«و » 2«هـاي   يابـد يعنـي گزينـه    هاي آن كاهش مي جنب و جوش مولكول امي كه دماي يك جسم كم شود،ـ هنگ» 4«گزينه  -1
  (يادگاري) (فصل چهارم ـ دما و گرما ـ دما) (آسان)يابد.  همچنين انرژي دروني جسم نيز كاهش مي
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  (يادگاري) (فصل چهارم ـ دما و گرما ـ دما) (متوسط) 

  (يادگاري) (فصل چهارم ـ دما و گرما ـ دماسنجي) (آسان)گيرند.  عنوان دماسنج معيار در نظر نمي ترموكوپل را به  ـ به دليل دقت پايين» 2«گزينه  - 3
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  ب همراه علوي) (فصل چهارم ـ دما و گرما ـ ضريب انبساط طولي) (متوسط)(كتا
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اندازه پس به 5
7   (يادگاري) (فصل چهارم ـ دما و گرما ـ انبساط طولي) (متوسط)شود.  برابر طول اوليه به طول ريل اضافه مي 10

Lـ روش اول: با توجه به رابطه» 3«گزينه  - 6 L  1در شكل زير شيب خط برابر ،L 1 توان نوشت:  باشد، بنابراين مي مي 

  

/
tan L     1

0 2
2

50
   

:
C

  


3 1
2    ضريب انبساط طولي 10

Cميله در دماي روش دوم: طول  1 Lبرابر 10 m1 )، طـول  C60(و رسيدن دما به C50مي باشد. در اثر افزايش دماي ميله به ميزان 2
/ميله به ميزان / m 2 2 2 0   اين خواهيم داشت:افزايش يافته است، بنابر 2
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  )فصل چهارم ـ دما و گرما ـ ضريب انبساط طولي) (متوسط(كتاب همراه علوي) (
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 ) فصل چهارم ـ دما و گرما ـ ضريب انبساط طولي) (متوسط(كتاب همراه علوي) (
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  )فصل چهارم ـ دما و گرما ـ ظرفيت گرمايي) (متوسط(كتاب همراه علوي) (
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  ) متوسط) (فصل چهارم ـ دما و گرما ـ گرما(كتاب همراه علوي) (

  د. ان كاملاً صحيح» 3«و » 1«هاي  گزينه يـ براساس كتاب درس» 4«گزينه  -10

  ني ضريب انبساط حجمي منفي است. يابد پس يع حجم آب كاهش مي C4با افزايش دما از صفر تا»: 2«گزينه 

  (يادگاري) (فصل چهارم ـ دما و گرما ـ انبساط غيرعادي آب) (متوسط)
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  (متوسط) (يادگاري) (فصل چهارم ـ دما و گرما ـ گرما) 
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  (يادگاري) (فصل چهارم ـ دما و گرما ـ ظرفيت گرمايي) (متوسط) 
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  ارم ـ دما و گرما ـ ظرفيت گرمايي) (متوسط)(يادگاري) (فصل چه

اسـت. در   C100درونـي آب  انـرژي تر از  خيلي بيش C100ـ تبخير آب يك فرآيند گرماگير است. بنابراين انرژي دروني بخار آب» 2«گزينه  -14
 است.  C100آبتر از  بيش ند به يك جسم بدهد،توا مي C100نتيجه مقدار گرمايي كه بخار آب

 هاي مواد) (متوسط)   (يادگاري) (فصل چهارم ـ گرما و دما ـ تبديل حالت

 

 

 

 

 

 

 

 

  



/ـ جرم آب منجمد شده بر اثر گرفتن» 4«گزينه  - 15 kJ100   كنيم.  از آن را محاسبه مي 8
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g  500 300   مانده آب باقي 200
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  (يادگاري) (فصل چهارم ـ دما و گرما ـ تغيير حالت مواد) (متوسط)
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C C : mc kJJ      ــخ خ   به ي ي  
210010 2 41 000 420 2ο   

fC C : mL kJ     خ   به آب ي  
2 334 668ο   

C C : mc kJ       
90 آب به آب  2 4200 90 756000 756ο   

Q kJ     ل ك  42 668 756 1466   

  )متوسط(يادگاري) (فصل چهارم ـ دما و گرما ـ تبديل حالت) (
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  (يادگاري) (فصل چهارم ـ دما و گرما ـ تبديل حالت ماده) (متوسط) 

  يابد.  كاهش مي فشارو تنها دماي ذوب يخ است كه با افزايش  هدد مايعي را افزايش مي ـ افزايش فشار دماي جوش هر» 3«گزينه  - 18

  (يادگاري) (فصل چهارم ـ دما و گرما ـ تبديل حالت مواد) (آسان)

 يابد.  ـ براساس متن كتاب درسي گرماي نهان تبخير آب با افزايش دماي آب كاهش مي» 1«گزينه  -19

  رما ـ گرماي نهان تبخير) (آسان)(يادگاري) (فصل چهارم ـ دما و گ
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f: Q mL J   1 100 336   گرماي مورد نياز ذوب يخ 33600

صفر درجه است.  ف مانند آب داخل آن،داريم. دماي ظر Cοآب g300شود. پس الان طور كامل ذوب مي گرما به يخ بدهيم، يخ به Q1اندازه به

  بالا ببرد.  C5دهيم بايد دماي ظرف و آب داخل آن را گرمايي كه از اين به بعد به مجموعه مي

Q mc c / ( )( ) ( ) J      2  ظرف    آب
0 3 4200 5 100 5 6800   

TQ Q Q J    1 2 33600 6800 40400   

 شوار) (يادگاري) (فصل چهارم ـ دما و گرما ـ مخلوط آب و يخ) (د

 

 

 

 

  


